
10 χρόνια “Ψαρόσουπα” και ο Γιώργος Δ. 

Λεμπέσης αποκαλύπτει στο Infokids.gr τη 

μυστική συνταγή της επιτυχίας! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο “βυθός των παραμυθιών” γιορτάζει το φετινό καλοκαίρι, αφού η “Ψαρόσουπα” ένα από τα πλέον 

ευπώλητα και πιο αγαπημένα ελληνικά παιδικά βιβλία του Γιώργου Δ. Λεμπέση σβήνει φέτος 10 

κεράκια! 

Με χιλιάδες πωλήσεις, 7 ιστορίες από τον βυθό, θεατρικές παραστάσεις (με πιο πρόσφατη το musical 

“ΒΟΥΤΙΑ ΣΤΗ ΒΥΘΟΥΠΟΛΗ” στο Θέατρο Παλλάς), 2 CD με τη συμμετοχή αγαπημένων καλλιτεχνών, 

επιτραπέζια παιχνίδια, λούτρινα κουκλάκια, παρουσία στα σχολεία και ένα υπερατλαντικό ταξίδι για να 

συναντήσει την κινηματογραφική της εκδοχή, ο δρόμος της “Ψαρόσουπας” 10 χρόνια τώρα είναι… μαγικό! 

ADVERTISING 

Ο δημιουργός της τεράστιας αυτής επιτυχίας Γιώργος Δ. Λεμπέσης μιλά στο Infokids.gr για τη 

μυστική του συνταγή, μα και για τα σχέδιά του για το μέλλον! 

 

Πρόκειται για μια από τις πιο ευπώλητες σειρές βιβλίων, με ήρωες που αγαπήθηκαν βαθιά και με 

παρουσία τόσο στα θεατρικά όσο και στα μουσικά δρώμενα. Τελικά ποια είναι η μυστική συνταγή της 

τέλειας Ψαρόσουπας; Τι είναι αυτό που έκανε τόσα παιδιά να την αγαπήσουν; 

Χωρίς να έχω τη μυστική συνταγή της επιτυχίας, θεωρώ πως ορισμένοι παράγοντες λειτούργησαν σωστά 

έτσι ώστε η Ψαρόσουπα να αγαπηθεί και να αντέξει μέσα στα χρόνια.  Η αλήθεια της είναι ένα από αυτά. 

Γράφτηκε αυθόρμητα με ειλικρίνεια και σεβασμό απέναντι στους αναγνώστες χωρίς καμία προσπάθεια 

για επιτυχία ή διδαχή. Δεν θεώρησα ποτέ τον εαυτό μου ως σύμβουλο εκπαίδευσης μόνο και μόνο για να 

με συμπαθήσουν οι εκπαιδευτικοί και να αυξηθούν οι πωλήσεις. Έγραψα αυτό το έργο όπως και όλα τα 



υπόλοιπα σαν να μιλάω στα παιδιά μου, με αγάπη, σεβασμό και μερικές δόσεις από χιούμορ όπως θα 

μίλαγε ο καθένας στα παιδιά του. Οι χαρακτήρες επίσης έπαιξαν το ρόλο τους σε αυτή την εξέλιξη που 

ήταν δομημένοι σε βάθος αλλά και οι ίδιες οι ιστορίες που σαν ιδέα και απόδοση είχαν κάτι διαφορετικό. 

Όλα μαζί και ίσως άλλα τόσα που δεν μπορώ να εντοπίσω, συνετέλεσαν στο να τραβήξει η Ψαρόσουπα 

αυτόν τον υπέροχο δρόμο. 

Δέκα χρόνια μετά, υπάρχει κάποιο συστατικό που θα αλλάζατε στο επόμενο βιβλίο της Ψαρόσουπας; 

Σίγουρα θα προσέθετα κάποιους χαρακτήρες που θα πρωταγωνιστούσαν στην ιστορία τοποθετώντας το 

Βρασίδα και τη βασική παρέα σε δεύτερο ρόλο. Για παράδειγμα θα μπορούσαν οι Ρίτσα η πεσκανδρίτσα ο 

Βρασίδας ο Αχινός και ο Βαγγέλης ο Ρόφος να βρεθούν σε μια δύσκολη θέση και οι νέοι ήρωες να τους 

σώσουν. Αυτό θα ήταν μια αλλαγή μέσα από την οποία όμως θα διατηρούσα την επιτυχημένη βάση. 

Στον βυθό της Ψαρόσουπας, ανακαλύψατε, το μυστικό που ενώνει όλους τους ανθρώπους: Οι βουτιές! 

Τι μας δίνει θάρρος για να τις τολμήσουμε και τι μας δίνει ώθηση για να αναδυθούμε ξανά στην 

επιφάνεια; Ποια είναι για εσάς η μεγαλύτερη βουτιά μέχρι σήμερα; 

Η μεγαλύτερη βουτιά που έχω κάνει μέχρι σήμερα είναι το να βουτήξω στην πατρότητα. Είναι το ότι 

έγινα μπαμπάς. Όσο για το τι μας δίνει θάρρος για να βουτήξουμε πιστεύω πως είναι η έμφυτη ανάγκη 

μας για εξέλιξη και καλυτέρευση τόσο του εαυτού μας όσο και του κόσμου γύρω μας. Αυτή η προσπάθεια 

που μας κάνει να “βουτάμε” είναι για εμένα η δύναμη που κρατάει την ανθρωπότητα ζωντανή και 

κυρίαρχη. Η ανάδυση μας στην επιφάνεια από την άλλη, έχει να κάνει με την δύναμη της “ρίζας” του 

ανήκειν και της αντίληψης του υπάρχω εντός πλαισίου και συνθηκών. Με απλά λόγια η κάθε επιστροφή 

στη βάση μας είναι η απόδειξη του ότι παραμένουμε ασφαλείς και συγκεκριμένοι. 

Πέρα από την ψυχαγωγία που έχει προσφέρει στα παιδιά η Ψαρόσουπα όλα αυτά τα χρόνια, ποια 

μηνύματα πιστεύετε, ότι έχει καταφέρει να τους μεταδώσει; Τι φιλοδοξείτε εσείς να κρατήσουν μέσα 

τους και για τα επόμενα 10 χρόνια; 

Η κάθε ιστορία της Ψαρόσουπας πρεσβεύει και κάτι διαφορετικό. Το πρώτο και το δεύτερο βιβλίο μιλάει 

ξεκάθαρα για την υπερθέρμανση του πλανήτη και το λιώσιμο τον πάγων, ενώ τα υπόλοιπα θίγουν 

θέματα όπως η φιλία, ο ρατσισμός και το bulling. Ελπίζω από όλα αυτά να έχουν καταλάβει όσο 

περισσότερα γίνεται. Είναι χρήσιμες πληροφορίες που καλλιεργώντας τες γίνονται αξίες σημαντικές για 

τη ζωή τους. Μακάρι τα παιδιά αυτά να καταφέρουν να σώσουν τον πλανήτη από την οικολογική 

καταστροφή και να δημιουργήσουν μια κοινωνία ακόμα καλύτερη πιο αληθινή, πιο 

περιβαλλοντοκεντρική και πιο αξιοκρατική 

Ποια είναι η επόμενη ευχή για την Ψαρόσουπα τώρα που… μεγάλωσε; Πού θα θέλατε να την δείτε στο 

μέλλον; 

Θέλω της ευχηθώ να τα χιλιάσει, να ζήσει όσο περισσότερο μπορεί νικώντας τη φθορά και τον χρόνο! 

Αυτό που θα ήθελα να δω στο άμεσο μέλλον, είναι να απολαύσουμε τη Ψαρόσουπα σε τηλεοπτική και 

κινηματογραφική εκδοχή κάτι για το οποίο δουλεύουμε ήδη έχοντας κάνει σπουδαίες συνεργασίες και 

επαφές. 

 


